

时政

夜食、夜购、夜游,2022年广州夜间消费节启动 全市暑期策划500余场夜间消费活动



昨晚,在光影旖旎的珠江之上,“珠江王子号”游轮迎来广州各区超100个商圈、商业综合体、商贸企业代表,共同见证2022年“Young City Yeah市”广州夜间消费节盛大启动。本次消费节贯穿整个暑期,策划500余场夜间消费活动,涵盖吃喝玩乐购,让本地市民和外地游客在生猛鲜活的“Yeah市”乐享夜食、欢乐夜购、舒心夜游。

■新快报记者 陆妍思
通讯员 穗商务宣

■昨晚,广州夜间消费节标语在广州塔上亮起。

“1+11+N”模式开启全城夜间促销

在启动仪式上,广州市商务局相关负责人表示,据悉,自2020年以来,由广州市商务局牵头,已连续第三年举办“Young City Yeah市”(谐音羊城夜市)夜间消费节,发动各大商圈、商业综合体、商贸企业开展夜间促销活动,成为城市促消费品牌,催化疫情暴发以来城市商业氛围。

在广州被批复培育建设国际消费中心城市一周年之际,广州市以

“1+11+N”为活动主线,在整个暑期启动夜间消费节。其中“1”为全市统一活动主题,启动全市夜间消费节活动,集中发动与宣传,形成全市声势。“11”为各区结合自身特色,围绕“Young City Yeah市”组织本区夜间消费活动,做到“一区一特色”。“N”为各商圈、综合体、商贸企业、平台企业、金融机构整合资源,通过场景营造、业态融合、新品发布、玩法创新、延时服务

等方式推出夜间消费新玩法、新优惠。

据了解,全市已明确有超60个重点商圈、商业综合体、商贸企业将以“Young City Yeah市”为主题,策划500余场暑期夜间消费活动,包括线上线下同步促消费、游船露营、啤酒节、露天电影、车尾箱集市、电竞、电音秀、光影秀、国潮非遗等丰富的场景。整个暑假期间,广州将实现周周有主题、日日有活动,持续为消费者带来惊喜。

将发放暑期消费“大礼包”

今年以来,广州出台各类惠民利企政策。截至6月30日,已完成5轮消费券发放,发放消费券253万张,吸引561万人次消费者、6930家企业门店参与活动。直接带动消费21.68亿元,带动消费乘数29.09倍。

数据显示,广州夜间消费行业分布前三名分别为夜购、夜食、夜娱。其中广州有超15万家餐饮商家夜间营业,深夜食堂24小时接力。“珠江夜游”在中国十大夜游江河中活力指数综合评分排第一,接待人

数位列第二。全市夜间消费金额最高的商圈前五名分别是天河路/珠江新城、长隆/万博、北京路/海珠广场、上下九/永庆坊、江南西/工业大道。密室推理、VR、剧本杀等新型娱乐场所不断涌现,极大丰富了广州夜间娱乐消费。生猛鲜活的夜间消费,正成为广州吸引外地游客的重要因素,外地游客的夜间消费金额占比达54.2%。

广州市商务局相关负责人表示,广州正在建设具有全球影响力

和美誉度的国际消费中心城市,发展高水平的夜间消费是应有之义。举办2022年广州市夜间消费节,就是要整合各方资源,形成大联合、大促销、大格局的夜间消费新模式。接下来,在夜间消费节期间还将举办暑期促消费活动——“羊城欢乐购、暑期联欢惠”,届时将精选前5轮最受欢迎的消费券类型发放暑期消费“大礼包”,同时叠加金融机构、商家丰富多彩暑期优惠,为市民奉上暑期“行、游、购、娱”缤纷礼遇。

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

广州南沙区驻湛江市雷州市杨村镇帮镇扶村工作队： 修路治水建设施 民生工程暖民心

村里连接乡道的土路变身6米宽的大马路,村民出行、耕作更方便;建成雨污分流系统,农村生活污水得到治理;巷道全面硬底化,告别“晴天一身灰,雨天一身泥”;建设村综合服务中心,村民休闲娱乐将有更多去处……

农村基础设施建设事关村民切身利益,也是美丽乡村的基础,去年7月,由广州市南沙区榄核镇政府、广州市公安局南沙区分局、南沙区民政局及水务局和广州南沙公共资源控股集团有限公司组成的帮镇扶村工作队进驻后,结合湛江雷州杨村镇实际,在镇政府的支持下,推动村道巷道硬底化、农村生活污水整治、村综合服务中心建设……实实在在的民生工程提升了村庄基础设施建设水平,也拉近了村民与党员干部及驻镇工作队的心。

■采写:新快报记者 方轶
■图片:新快报记者 王飞



■少榄村的孩子们在平坦干净的巷道玩耍嬉闹。

驻镇工作队来了 村里的路修好了

7月1日,新快报记者一行来到了杨村镇少榄村,水泥村道干净,门前屋后整洁,再往里走,一辆工程车停在一个巷口,工人们正在忙着给这条小巷铺设水泥路面。“驻镇工作队给我们很多



■少榄村党支部书记卓越妙(右二)和第一书记(右一)查看巷道硬底化工程进展。

帮助,给村里带来了很大的变化,村基层党组织对乡村振兴的理解也有了进一步提升。”杨村镇少榄村党支部书记、村委会主任卓越妙边走边说:“村里正在推动乡村振兴示范村的创建,目前正在推进村内巷道硬底化工作”。

驻杨村镇工作队队员、少榄村第一书记介绍,少榄村在2018年前实现了村内主干道和村内部分巷道硬底化,去年工作队进驻后,少榄村被确定为创建乡村振兴示范村,进行人居环境大整治,在去年建成雨污分流系统的基础上,今年对全村巷道进行硬底化,“总长超过5公里,投入资金200多万元”。

新快报记者看到,目前村里大部分巷道已经硬底化,干净凉爽的巷道已经成为村民夏日纳凉的好地方。一条干净的水泥路面巷道里,三个妇女坐在矮凳上一边编织当地特色的蒲草篮子,一边

拉家常,不时发出阵阵爽朗的笑声。

路通财通,在吴划村,也有一条道路因为驻镇工作队的到来而焕然一新。村后面修了水泥路,但村前的路一直是土路,村民出行很不方便,工作队调研考察后,与镇政府商量决定,投入帮扶资金修好了这条长800米、宽3米的水泥路。“以前是土路,一下雨就更不好走。”驻镇工作队队员、吴划村第一书记说,这条路硬底化后,村民生活出行、农耕作业更便利,村里环境也更好了。

帮扶单位给力 筹资修缮民生设施

在少榄村第一书记看来,工作队初来乍到,和村“两委”干部、村民群众都不熟悉,通过开展实实在在的基础设施建设,不仅利好村民,提升群众幸福感,也能获得

村民信任,便于开展乡村振兴工作。

少榄村铺设生活污水管道时发生的一件事,就是逐渐拉近干群心与心距离的生动事例。村民陈某家院舍围墙高不足0.6米,院墙凸出部分占巷子约1米,导致巷总宽度仅余约1米,影响巷排污管网铺设操作,也对周边7户村民的日常出行造成不便。这个问题由来已久,村民屡提意见,村委多次调解,但始终未果。铺设排污管道遇阻时,卓越妙带着村干部到陈某家做思想工作,细致地讲解这项工作的重要意义。听着村干部的耐心解释,看着村里一天天的变化,陈某家终于被说服,同意将围墙退后约1米,排污管道工程顺利推进,村民兴高采烈,纷纷给村“两委”和工作队为民办好事点赞。

在少榄村,还有一项民生服务设施在紧锣密鼓地推进,建成后,村民生活将更加方便,文化休闲娱乐和居家养老服务将更加丰富。“这里将修缮成少榄村综合服务中心。”驻村第一书记指着广场旁的一栋两层小楼说,这里原是闲置的敬老院,工作队和村委商量后,决定“变废为宝”,改建成村综合服务中心,由广州市南沙公控集团和雷州市民政局分别自筹资金修缮改造。按照规划,中心将设有医务室、健身康复室、日间托老室、心理咨询室、阅览室、书画室、KTV多功能室和儿童娱乐室等,还针对少榄村特色设置了妇女手工(蒲织)工作室,预计今年10月投入使用。据介绍,南沙区民政局还将利用社会资源筹措各功能室设备设施,并拟计划委托第三方社会组织开展运营服务,用心将这一民生工程建成民心工程,提升少榄村基本公共服务水平,增强村民群众的获得感、幸福感、安全感。